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MUNICIPIO DE AJURICABA 

                                                  
                                                                     Edital Nº 056/2019 

 CIEE/RS – Centro de Integração Empresa - Escola do Rio Grande do Sul 
Processo Seletivo Público de Estágio - 16 de março de 2019 

 
 

 

Nome:                                                                            

 

 
Curso: 

 

 
N° de Inscrição:                                                                                                

 

 
Assinatura do Candidato:                                                                            

 

 

Informações importantes: 

 

 Antes de iniciar a prova confira todos os seus dados na Grade de Respostas e assine a mesma.  

 Esta prova contém 20 questões objetivas e terá duração total de 1 hora e 30 min;  

 Para cada questão existe somente uma alternativa correta;  

 Com caneta de tinta azul ou preta, assinale na prova a alternativa que julgar correta e após transfira 

para a “Grade de Respostas”;  

 Cuidado no preenchimento da Grade de Respostas, pois não serão substituídas em caso de rasura;  

 Não serão computadas as questões não assinaladas na Grade de Respostas, as questões que não 

estejam assinaladas conforme orientação constante na mesma e as questões que contenham mais 

de uma resposta, emenda ou rasuras;  

 Ao final você deverá entregar a prova e a Grade de Respostas, devidamente identificadas e 

preenchidas.  

 Você poderá anotar no verso do seu comprovante de inscrição as respostas assinaladas na Grade 

de Respostas para posterior conferência com o Gabarito.  

 Grade de Respostas sem assinatura e sem os dados do candidato será considerada nula;  

 Os monitores de sala não esclarecerão dúvidas sobre a prova durante a sua realização.  

 Os dois últimos candidatos deverão permanecer na sala e somente serão liberados juntos. 

 A prova e o gabarito serão divulgados conforme estabelecido no cronograma de execução do 

processo seletivo. 

 

BOA PROVA!
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Leia atentamente o texto. 
 

Decoro parlamentar 

 
Origem: Wikipédia, a enciclopédia livre. 

 
1. Decoro parlamentar é a conduta  
2. individual exemplar que se espera  
3. ser adotada pelos políticos,  
4. representantes eleitos de sua  
5. sociedade.  
6. Fere o decoro parlamentar: 
7. - Uso de expressões que  
8. configuram crime contra a honra  
9. ou que incentivam sua prática; 
10. - Abuso de poder; 
11. - Recebimento de vantagens indevidas; 
12. - Prática de ato ilegal grave; 
13. - Revelação de informações consideradas secretas pela  
14. assembleia legislativa; entre outros. 
15. Maiores detalhes sobre decoro parlamentar estão  
16. descritos no regimento interno de cada uma das casas  
17. legislativas (Senado, Câmara dos Deputados Federais,  
18. Câmaras de Deputados Estaduais e Câmaras de  
19. Vereadores).  

 
Fonte: adaptada de Wikipédia: https://pt.wikipedia.org/. 

 
ASSINALE A ÚNICA ALTERNATIVA CORRETA 

 
01 – Assinale a alternativa correta em relação ao gênero e à 
fonte do texto. 

a) Notícia publicada no jornal Wikipédia. 
b) Verbete publicado na enciclopédia Wikipédia. 
c) Verbete publicado em dicionário impresso. 
d) Reportagem publicada em site institucional. 
e) Entrevista publicada em site de variedades. 

 
 
02 – Segundo informações do texto, decoro parlamentar 

significa: 
I - Conjunto de regras de etiqueta que os políticos devem 
adotar à mesa. 
II - Exemplo de traje típico do parlamento brasileiro. 
III - Conduta exemplar que deve ser adotada por políticos 
eleitos. 
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas o item II está correto. 
d) Apenas o item III está correto. 
e) Nenhum dos itens está correto. 

 
 
03 – De acordo com o texto, cada casa legislativa brasileira 

tem um regimento interno que traz mais detalhes sobre 
decoro parlamentar. Ainda segundo o texto, são exemplos 
de casas legislativas, exceto: 

a) Senado Federal 
b) Câmaras de Deputados Estaduais 
c) Câmara dos Deputados Federais 
d) Câmara da Procuradoria Geral 
e) Câmaras de Vereadores 

 

 
 
 
 
04 – Assinale a palavra do texto cuja divisão silábica está 
incorreta. 

a) par-la-men-tar 
b) a-do-ta-da 
c) de-co-ro 
d) re-pú-bli-ca 
e) pa-ssí-vel 

 
 
05 – Qual alternativa a seguir traz uma palavra oxítona 

retirada do texto? 
a) indevidas 
b) poder 
c) crime 
d) modo 
e) dignidade 

 
 
06 – De acordo com as regras ortográficas vigentes da língua 

portuguesa, por que a palavra políticos (l. 3) leva acento 
agudo? 

a) Porque é um substantivo masculino terminado 
em -os. 

b) Porque é uma paroxítona terminada em -os. 
c) Porque é uma proparoxítona, e todas as 

proparoxítonas levam acento. 
d) Porque é uma oxítona terminada em -os. 
e) Porque é uma palavra átona. 

 
 
07 – Considere o seguinte excerto do texto: “Decoro 
parlamentar é a conduta individual [...]” (linhas 1-2). Que 
palavra a seguir é um antônimo do termo em destaque? 

a) coletiva 
b) normativa 
c) individualista 
d) anormal 
e) política 

 
 
08 –Qual das alternativas a seguir define corretamente a 

palavra conduta (l. 1), nesse contexto de uso? 
a) modo de agir, de se portar. 
b) ato ou efeito de conduzir (no sentido de 'trazer 

ou levar').  
c) grupo de pessoas conduzidas para um lugar.  
d) tipo de transporte escoltado. 
e) ato ou efeito de dirigir (veículo, meio de 

transporte etc.). 
 
 
09 – Assinale a alternativa que possui um verbo flexionado no 
infinitivo: 

I - “[...] é a conduta individual exemplar” (linhas 1-2). 
II - “Fere o decoro parlamentar:” (l. 6).  
III - “[...] estão descritos no regimento [...]” (linhas 15-16). 
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas o item II está correto. 
d) Apenas o item III está correto. 
e) Nenhum dos itens está correto. 
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10 – Considere o seguinte excerto do texto: “[...] Revelação 
de informações consideradas secretas pela assembleia 

legislativa [...]” (linhas 13-14). Nessa frase, se o termo em 
destaque fosse flexionado para o singular, quantas outras 

palavras teriam de ser obrigatoriamente alteradas, mantendo-
se a frase correta? 

a) 1 palavra. 

b) 2 palavras. 

c) 3 palavras. 

d) 4 palavras. 

e) Nenhuma das alternativas anteriores. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
ASSINALE A ÚNICA ALTERNATIVA CORRETA 

 
11– Analise as alternativas sobre cidadania e assinale a 
incorreta. 

a) A posse de direitos e deveres de um povo num 

determinado território caracteriza a cidadania desse 
povo.  

b) A cidadania existe para os cidadãos, pois é a 
expressão máxima dos seus direitos.  

c) No entanto, cidadania não representa só direitos, 
também significa obedecer às leis e às normas 

nas quais se baseiam os direitos dos cidadãos. 
d) O pressuposto básico da cidadania é a 

nacionalidade.  
e) Cidadania é um processo contínuo quanto aos 

direitos e deveres, mas o cidadão nunca se 
modifica - será sempre o mesmo cidadão. 

 
 
12 – Analise os itens, considerando cada estado brasileiro e 

a região onde está situado. 
I - Paraná - Região Sul. 
II - Pernambuco - Região Norte. 
III - Amazonas - Região Nordeste. 
IV - Rio de Janeiro - Região Sudeste. 
V - Mato Grosso do Sul - Região Centro-Oeste. 
Qual a alternativa correta em relação aos itens acima? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 
c) Apenas os itens I, IV e V estão corretos. 
d) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 
e) Apenas os itens III, IV e V estão corretos. 

 
 
13 – Analise os itens sobre a Guerra dos Farrapos. 

I - A Guerra dos Farrapos ou Revolução Farroupilha, ou 
Decênio Heroico (1835-1845), eclodiu no Rio Grande do Sul 
e configurou-se na mais longa revolta brasileira. 
II - Os rebeldes tomaram Porto Alegre, obrigando o 
presidente da província, Fernandes Braga, a fugir para Rio 
Grande em 20 de setembro de 1835. 
III - A revolução, com o passar do tempo, adquiriu um 
caráter separatista. 
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 

 

 

 

 

14 – Analise os itens sobre a consciência ecológica. 
I -Para a sociedade de consumo da atualidade, a função da 
natureza é, exclusivamente, promover recursos. 
II – Os seres humanos dessa sociedade vêm alterando, de 
forma cada vez mais perigosa, a biosfera.  
III – Muitos ainda não se deram conta de que as 
consequências são extremamente negativas. 
IV - O homem esquece que os elementos da natureza 
(hidrosfera, atmosfera, litosfera, animais, plantas, entre 
outros) possuem uma relação de interdependência. 
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e III estão corretos. 
d) Apenas os itens I e II estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
15 – Analise as alternativas e assinale a incorreta. 

a) No dia 01/03/2019, teve início, oficialmente, o carnaval de 
muitas cidades brasileiras. 

b) O carnaval brasileiro é um evento que atrai muitos 
turistas para o Brasil. 

c) Os responsáveis pelos blocos carnavalescos, segundo 
entrevista de um deles, quando encerra o carnaval de 
um ano já começam a pensar e programar o carnaval do 
ano seguinte. 

d) Um dos eventos brasileiros de referência internacional é 
o carnaval. 

e) Carnaval só existe no Brasil: em nenhum outro país 
existe esse tipo de festa popular. 

 
 
16 – Um dos países da América do Sul que faz divisa com o 

Brasil está enfrentando sérios problemas na esfera política. 
Desde o início do ano, muitas pessoas estão abandonando 
esse país, em virtude da péssima situação que estão 
enfrentando, como falta de empregos, de alimentação, de 
remédios etc. Qual o nome desse país e qual sua 
localização em relação ao Brasil? 

a) Bogotá – Leste. 
b) Venezuela – Norte. 
c) Colômbia – Norte. 
d) Pacaraima – Leste. 
e) Venezuela – Nordeste. 
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17 – Analise os itens de acordo com o site do Município de 

Ajuricaba – Rio Grande de Sul – e responda à questão.  
I - O município de Ajuricaba, em quase sua totalidade, foi 
colonizado por imigrantes alemães e italianos vindos 
deBento Gonçalves e de São Leopoldo. 
II - Antes de se tornar município, Ajuricaba chamava-se 
“Colônia de Ijuí”eocupava terras que hoje pertencem aos 
municípios de Ijuí, Ajuricaba e Augusto Pestana. 
III - No período de 1940 a 1964, surgiu, entre o povo 
ajuricabense, a ideia de tornar Ajuricaba um município, 
desligando-se de Ijuí. 
IV – Oficialmente, o município de Ajuricaba foi criado em 
08/11/1965. A instalação, porém, aconteceu no dia 29 de 
maio de 1964. 
Qual a alternativa correta em relação aos itens acima? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas os itens II e III estão corretos. 
c) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 
d) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

 
 
18 – De acordo com o site do Município de Ajuricaba - Rio 

Grande de Sul, a comunidade do 3º distrito de Ijuí, em 1940, 
passou a se chamar Ajuricaba, que, para a história do 
município, simboliza __________________ 
Qual alternativa completa a frase acima corretamente? 

a) “povo que luta pela liberdade”.  
b) “povo que luta para obter vitória”.  
c) “homem que luta pela liberdade”.  
d) “povo que luta pela posse das terras”.  
e) “homem que luta para ficar na história”.  

 
 
19 – Analise os itens de acordo com o Censo de 2010 - 

IBGE sobre os dados do município de Ajuricaba/RS. 
I - A população do município, em 2010, era de 7.255 
habitantes.  
II – Como a população está diminuindo, para 2018, foi 
estimada em 7.663 habitantes. 
III – A densidade demográfica do município, em 2010, era de 
22,44 hab/km². 
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
20 – De acordo com o § 1º do Art. 5º da Lei Federal nº 

11.788/2008, cabe aos agentes de integração, como 
auxiliares no processo de aperfeiçoamento do instituto do 
estágio: 
I - identificar oportunidades de estágio; 
II - ajustar suas condições de realização;  
III - fazer o acompanhamento administrativo; 
IV - encaminhar negociação de seguros contra excesso de 
trabalho. 
Qual a alternativa correta em relação aos itens acima? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 
c) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 
d) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 
e) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

 
 
 
 

Nº INSCRIÇÃO:_____________ 
 
 
 
 
 
ASSINATURA:___________________________________ 
 

 


